
 

 

 

Ενώνουμε τις φωνές μας ενάντια στον εκφοβισμό  

με ένα τραγούδι 
 

Πέμπτη 6 Μαρτίου 2025 

Η δράση «Ενώνουμε τις φωνές μας ενάντια στον εκφοβισμό με ένα τραγούδι» θα διορ-

γανωθεί από το Δίκτυο Σχολείων Σχολικής Διαμεσολάβησης του Πανεπιστημίου Ιωαννί-

νων και θα πραγματοποιηθεί από σχολεία της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαί-

δευσης σε όλη τη χώρα, υπό την επιστημονική καθοδήγηση του Καθηγητή Κοινωνιολογίας 

της Εκπαίδευσης, κ. Θεόδωρου Θάνου. Η δράση εντάσσεται στις εκδηλώσεις που υλοποι-

ούνται κάθε χρόνο από το Δίκτυο Σχολείων Σχολικής Διαμεσολάβησης, με αφορμή την 

Πανελλήνια Ημέρα κατά της Σχολικής Βίας και Εκφοβισμού. 

Σκοπός της Δράσης 

Η δράση στοχεύει στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των μαθητών/τριών, των εκπαι-

δευτικών και της τοπικής κοινωνίας γύρω από το ζήτημα της σχολικής βίας και του εκφο-

βισμού. Μέσα από την τέχνη – κυρίως με τη δημιουργία τραγουδιών – οι συμμετέχοντες 

θα αναπτύξουν κοινωνικοσυναισθηματικές δεξιότητες, όπως η συνεργασία, ο σεβασμός 

και η ενσυναίσθηση. Παράλληλα, θα δοθεί η ευκαιρία για περιφερειακές καλλιτεχνικές 

δράσεις, όπως ζωγραφική, θεατρικά δρώμενα και άλλες εκφραστικές δραστηριότητες που 

πλαισιώνουν και ενισχύουν το μήνυμα της δράσης. 

Περιγραφή της Δράσης 

Η δράση μπορεί να υλοποιηθεί είτε σε επίπεδο τάξης είτε σε επίπεδο σχολείου, με την 

ενεργή συνεργασία όμορων σχολείων και τη συμμετοχή εκπαιδευτικών διαφόρων ειδικο-

τήτων. Στο επίκεντρο της δράσης βρίσκεται η δημιουργία τραγουδιών από τους μαθη-

τές/τριες, τα οποία θα μεταφέρουν μηνύματα κατά της βίας και του εκφοβισμού. 
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Οι μαθητές/τριες θα έχουν τη δυνατότητα να παρουσιάσουν τα τραγούδια τους την 6η 

Μαρτίου 2025, Πανελλήνια Ημέρα κατά της Σχολικής Βίας και Εκφοβισμού, σε δημό-

σιους χώρους, όπως πλατείες ή κεντρικούς πεζόδρομους, για να αλληλεπιδράσουν με την 

τοπική κοινωνία και να ευαισθητοποιήσουν το ευρύτερο κοινό. Εναλλακτικά, οι παρου-

σιάσεις μπορούν να γίνουν εντός του σχολικού χώρου, αν αυτό κριθεί καταλληλότερο. 

Επιθυμητή είναι η συνεργασία με τοπικούς φορείς, όπως ο Δήμος, ώστε η δράση να απο-

κτήσει ευρύτερη διάσταση. 

Προτεινόμενα Βήματα της Δράσης 

Για την επιτυχημένη υλοποίηση της δράσης, προτείνονται τα εξής βήματα: 

1. Απόφαση συμμετοχής των τμημάτων και των τάξεων στη δράση. 

2. Συμμετοχή και συνεργασία εκπαιδευτικών διαφόρων ειδικοτήτων για τη στήριξη 

της δράσης. 

3. Επιλογή ή δημιουργία τραγουδιών από τους μαθητές και ενδεχόμενη πλαισίωσή 

τους με πρόσθετες δραστηριότητες, όπως ζωγραφική ή θεατρικά δρώμενα. 

4. Συνεργασία με τοπικούς φορείς, όπως ο Δήμος, για την οργάνωση της παρουσία-

σης. 

5. Επιλογή του κατάλληλου χώρου παρουσίασης, προτιμώντας δημόσιους χώρους για 

αλληλεπίδραση με την τοπική κοινωνία. 

6. Κατά τη διάρκεια υλοποίησης της δράσης, προτείνεται η διατήρηση υλικού (φω-

τογραφίες, βίντεο, ζωγραφιές, κ.λπ.) για τη μελλοντική αξιοποίηση και προβολή 

της μέσω των μέσων ενημέρωσης (ραδιόφωνο, τηλεόραση, διαδικτυακές πλατφόρ-

μες). 

Με αυτό τον τρόπο, η δράση ενισχύει την ευαισθητοποίηση κατά του εκφοβισμού, καλ-

λιεργώντας παράλληλα δεξιότητες που προάγουν τη συνεργασία και την ενδυνάμωση της 

εκπαιδευτικής και τοπικής κοινότητας απέναντι σε αυτό το σημαντικό κοινωνικό ζήτημα. 

 


